瘟疫、仇恨、战争——

美国是埋下祸根的"制毒师"

走进美国国会大厦,里面放映的宣传片对美国的现行制度百般"贴金",称其为"人类迄今能找到的最佳制度"。然而,在美国不到250年的建国史中充斥着战争、杀戮和种族仇视。特别是二战结束以来,美国更是成为在全球制造瘟疫、仇恨和战争的"制毒师":在多场战争中使用生化武器;秘密运行海外生物实验室;在对外战争中制造民族分裂;为意识形态渗透在多国策划"颜色革命"……无论是"生物投毒"还是"精神投毒",美国都是顶级的"制毒师"。

暗地里"全球投毒"

俄乌冲突爆发以来,除双方激烈的战况外,美国在乌克兰设立的生物实验室也成为各方关注的焦点,这在一定程度上佐证了人们之前的猜测。俄罗斯国防部3月中旬公布了从乌克兰生物实验室人员那里获取的文件,揭露了美国及其北约盟友在乌克兰开展的生物武器研究。这些研究包括对人类致死率高达50%的高致病性禽流感H5N1以及纽卡斯尔病毒。

美国在乌克兰的生物实验 室只是其全球生物实验室网络 的冰山一角。根据美方自己公布 的数据,美国在全球30个国家 控制了336个生物实验室。这些 实验室是所谓"生物协同计划 的一部分,由五角大楼直接出资 管控,大多位于独联体国家、中 东、东南亚和非洲。尽管美国人 自以为行事隐蔽,美军方在境外 开展生物武器研究依然可循到 蛛丝马迹。2018年,格鲁吉亚前 安全部长格奥尔加泽披露美国 在格境内的卢加尔生物实验室 进行秘密人体实验,导致许多参 与者死亡。2019年,韩国海关人 员在釜山港第八码头等地发现 美军未经任何申报程序,将多种 武器级病毒细菌样本送入韩国 的问题。韩媒称,美国设在韩国 4个地区的生物实验室,在2009 至2014年间进行过多达15次炭 疽杆菌试验,且一直向驻韩美军 提供活体炭疽杆菌样本。

更加令人生疑的是,面对俄 方指控,美国官方表态互相矛 盾,连忙销毁相关研究痕迹,并 向乌实验室发出销毁、转移危险 病原体的紧急命令。正如美国历 史学家杰弗里·凯所说,作为唯 一在多场战争中使用过核武器、 化学武器和生物武器的国家,美



国仍表现出继续使用相关武器的危险倾向,令世人担心。

报 39

眉 307

频频念"冷战魔咒"

美国一面强行通过与他国合作"生物投毒",一面又通过输出意识形态制造祸端。美国前总统吉米·卡特2019年4月曾这样提醒时任总统特朗普:"美国是世界历史上最好战的国家,因为美国希望把自己的价值观强加给其他国家。"卡特希望美国不要好战,而要搞好自身的基础建设。但美国政府当惯了祸害世界的"制毒师",当权者不会有前政要这样的反思,除了靠战争显示霸权地位和为军工复合体车利外,还要对外输出自己的意识形态,祸害世界。

冷战某种程度上是一场因意识形态对立而起源的阵营对抗。在这个过程中,美国建立了自己的话语体系,对外推广的就是所谓"自由""民主"。这是美国文化霸权的基础。美国外交学者威廉·布鲁姆在《民主:美国最致命的输出》一书中指出,美国的对外扩张与"民主输出"密切相关。长期以来,"民主输出"密切相关。长期以来,"民主输出"成为美国对外政策的"专属招牌",印刻其上的黑历史不胜枚举。

美国学者奥罗克在《隐蔽的政权更迭:美国的秘密冷战》一书中写道,冷战期间,美国实施过64次隐蔽的和6次公开的政权更迭行动。哥斯达黎加、危地马拉、厄瓜多尔、玻利维亚、萨尔瓦多、格林纳达、洪都拉斯、巴拿马、海地、委内瑞拉·····美国所有拉美邻居中,鲜有没遭遇"美式黑手"的。

冷战结束后,美国更加为所欲为。为巩固全球霸权,推广其虚伪的"民主""自由"等所谓"普世价值",美国无所不用其极。英国作家弗朗西斯·桑德斯在2001年出版的《谁承担后果——美国

中央情报局与文化冷战》一书中 揭露,中情局出资,通过一些基 金会支持他国社会精英、留学生 到美访学,挑选和扶持符合美国 利益的"意见领袖",培训街头政 治策略。过去20年,接连发生的 所谓"颜色革命"——格鲁吉亚 "玫瑰革命"、乌克兰"橙色革 命"和吉尔吉斯斯坦"郁金香革 命",美国国务院公开承认在其 中发挥了作用。始于2010年的 所谓"阿拉伯之春"造成整个中 东地区局势强烈震荡,美国扮 演了幕后"操盘手"的角色。美 国还长期把经济援助和"民主 移植"挂钩,通过其主导的国际 金融机构向一些发展中国家施

这些被美国"民主输出"的 国家,不仅没有一个实现了稳定 和繁荣,相反仿佛陷入了示威游 行、政府更迭、经济倒退的"冷战 魔咒"之中。如今深陷内乱的伊 拉克、利比亚、叙利亚不必多言, 以饱受"颜色革命"之苦的乌克 -在一项包括乌克 白俄罗斯、中亚五国在内的12 个欧亚地区国家的研究报告中: 乌克兰 1992 年 GDP 排在第二 位,从2019年开始降到第三位, 人均GDP也从第三位下滑到第 八位。数据显示,2015年,乌克 兰GDP下降近10%,工业生产总 值下降13.4%;2018年已沦为欧 洲最穷国。

留下了"分裂伤疤"

众所周知,自1776年7月4日独立以来,200多年中,美国没有参与战争的时间不足20年。更令世界痛心的是,二战后美国发动战争之处,都留下了难以弥合的历史伤疤。

美国智库布鲁金斯学会 2017年一份报告显示,美国卷 人朝鲜战争是一场由错误情报 造就的灾难,这一战争原本可以 避免,它对美国而言是永恒的教训。

美国在冷战时期留给亚洲 多道伤疤。在华盛顿国家广场的 朝鲜战争纪念碑上,竟有这样 段碑文:"我们的国家向响应号 召保卫一个他们从未谋面的国 家和民族的儿女们致敬。"这场 导致300多万平民死亡、约300 万人成为难民,让朝鲜半岛主要 城市几乎都成为废墟的战争,就 被这样一段美化自身的碑文-带而过。然而,战争创伤遗留至 今,朝韩双方长期对峙导致亲人 离散。仅韩国官方的数据就显 示,注册为离散家属的韩国人超 过13.2万,很多上了岁数的老人 感叹,"和在朝亲属今生恐不能

美国还以阻止共产主义在东南亚扩张为由,到东南亚制造仇恨和灾难。从1955年美国以"特种战争"形式介入,到1975年狼狈撤出,越南战争持续20年,是二战后延续时间最长也最为残酷的一场战争。越战后,美国开始进行所谓的战略收缩。随着苏联解体和冷战结束,失去两极格局制衡的美国更加肆无忌惮地向外扩张,美国主动发动战争的频次比冷战时期更高了。

巴尔干半岛的伤疤人们同 样没有忘记。上世纪90年代,美 国对南联盟的干涉直接激化了 该国的民族矛盾,加剧了彼此之 间的仇杀。波黑战争与科索沃战 争导致近30万人死亡,近300万 人沦为难民,最终南联盟被"肢 解"。科索沃在塞尔维亚和阿尔 巴尼亚两个民族的历史上都扮 演过重要的角色,美国利用塞阿 两族对科索沃都有难以割舍之 情,试图将其分而治之,使阿族 和塞族的关系迅速恶化,最终转 化成完全对立。1999年3月,以 美国为首的北约军队打着"避免 人道主义灾难"的旗号,公然绕 过联合国安理会,对南联盟进行 了78天的持续轰炸,造成2000 多名无辜平民丧生,6000多人 受伤,近100万人流离失所。 1999年科索沃战争结束后,美 国在科索沃建立了欧洲最大的 军事基地,还给当地带来高失业 率和贫困

美国带给阿富汗和中东地区的伤痛更是绵延不断。"9·11"事件后,美国在反恐战争中夹带"私货"。先是以打击"基地"组织和塔利班为名入侵阿富汗。20年来,美军事行动造成10多万阿平民伤亡,约1100万人沦为

难民。在随后发动的伊拉克战争 中,美国无视伊拉克人的生存状 况,挑起不同教派民众的冲突, 其所谓的"大中东民主计划"实 际上是把伊拉克人的苦难放大 到整个大中东地区。一位在伊拉 克生活多年的华商告诉《环球时 报》记者:"我们接触到的几乎每 个普通伊拉克人都认为,这些 年发生的暴力活动或教派冲突 都不是伊拉克人干的,而是因为 美国人人侵伊拉克后导致国家 度失控,让一些国际恐怖分子 乘机而入。我们担惊受怕时,美 国人却躲在'绿区'里。"战争结 束近20年了,伊拉克国家重建 仍步履维艰,当地人说:"美国人 不想我们这里变好,这里就不会

利比亚、叙利亚等中东国家的教派矛盾、部落矛盾也被美国利用。美国插手利比亚和叙利亚的内战,两场内战给中东地区带来沉重灾难。根据美国布朗大学"战争成本"项目近日发布的一份报告,从"9·11"事件至今,美国在全球85个国家开展反恐行动,却导致这些国家的平民死亡人数在36.3万到38.7万人之间,战争造成的难民和流离失所人口超过3800万。

全为了"美式霸权"

美国口口声声保护人权,然而这些死在美军行动中的大量无辜平民就不是生命吗?正如美国《外交政策》杂志直言:"只要认为需要,只要相信对自身有利,只要觉得力所能及,美国就会产生动武的冲动。而由此带来的人道主义灾难再可怕,也总是别人承担。"美国一些有识之士也认为,美国热衷于搞"民主输出"并非真的是关心民主,就是为了维护美式霸权。

当朝韩离散家属相聚几乎成为"不可能完成的任务"时,美国一部名为《被遗忘的战事:朝鲜战争》的影片,恰恰揭示了这个"制毒师"选择性遗忘这场战争的原因——冷血。战争思维深植于美利坚合众国的基因,当这个"制毒师"因发展中国家集体崛起而感到战略焦虑时,就会把自身狭隘的霸权利益建立在他国人民的动荡、流血和痛苦之上。这样一个自私又无底线的美国,给世界带来了太多的人间悲剧。

据《环球时报》

印度一伙盗贼假扮政府官员

盗走18米长500吨重铁桥



近日,印度一段长18米、重约500吨的废弃铁桥竟然在光 天化日之下被小偷盗走。如此

匪夷所思的事情就发生在印度 比哈尔邦罗塔斯地区。

据报道,这伙盗贼冒充比哈

尔邦灌溉部门的官员,用切割机 和挖掘机在三天内拆掉了大桥, 然后带走了它们。

原令人吃惊的是,在拆除铁 两的过程中,这些小偷还得到当 地灌溉部门官员和村民的帮助。 就在那些真正的官员发现事情 不对时,小偷早已经带着他们的 大型赃物逃之夭夭。

据了解,这座桥修建于1972年,因为过于陈旧危险已废弃多年。当地警方称:"我们收到灌溉的官员报警后,已经正式立案

据环球网

向巴基斯坦"误射"超音速巡航导弹

印度多名官员面临惩罚

据报道,印度完成了对导弹"误射"事件的调查。报道称,多名官员应对此承担责任。

多名官员应对此承担责任。 当地时间3月9日,印度向 巴基斯坦"误射"一枚"布拉莫 斯"导弹。报道援引政府消息人 士的话说,调查发现,不止一名 官员应对这一事件承担责任, "这是完全可以避免的",他们将 受到迅速而严厉的惩罚。

调查委员会认为,涉事官员明显违反标准操作程序。国防部已听取调查委员会的报告,预计未来几周将采取进一步行动。印度空军正在对各种

程序规范进行审查,以确保将来不会发生类似事件。

和度国防部3月11日发表声明说,印方3月9日在进行例行维护工作时因"技术故障""意外"向巴基斯坦发射了一枚导弹,所幸没有造成人员伤亡。印方随后成立事件调查委员会。巴基斯坦就这一事件向印方提出抗议,要求两国展开联合调查。

"布拉莫斯"是印度和俄罗斯联合研制的超音速巡航导弹,有陆基、海基和空中等多种发射方式。

据上观新闻